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1. En régime stationnaire et en "absence de terme de création, la fonction Ty(x) , relative & une conductivité
constante, s’obtient selon (cf. chapitre 11) :
&¢T " a7 T J

= doll — =Cte = -2 ot T(x) = 2%, Ct
dx? o Ix = B () Aoler ¢

Comme J,» = —Ao(T> — T1)/!, il vient :

2. a) Dans le cas considéré, ot A dépend de la température, on a, en régime sationnaire :

_dd . d TodTY
b= dx St dx( /\OT dx) =0

On en déduit :

daT T
- =Adx dot In (E) =Ax soit T =B x exp(Ax)

A et B étant deux constantes que 1’on détermine a 1’aide des conditions aux limites :

1 ]2 1 ]2
T0)=T,=28 A=-Inl=)=-In| =
(0) 1 ct ln(B) ln(ﬂ)

(T l/Tl)x}

Finalement :
T(x) =Tiexp [

b) La valeur moyenne de la température, entre A; et Az, s’obtient selon :

(T) = %fUIT(x)dx > %f;exp (@) = %m [(%Yt];

Tl vient, en effectuant :

T T T =T 600
N=—or— = — = ————=-— /546K
( > ]n(TQ/T]) (T] ) ll‘l(Tj/T]) ]I‘l3
¢) Calculons la valeur du courant volumique d’énergie :
T,dT To To T2 1000 o
Jo=—ho— =—AM=AT=—-AM—In|{—=]=-85——In3=—-46,7kW-m ~
“T dx g 7 n(rl) 0,2 " : m

3. Pour déterminer le point de 'axe Ox enlequel I’écart f(x) = T(x) — To{x) est maximal, il suffit d’annuler
la dérivée de f(x) :

In(T>/T T,—T d In(T2/T In(T2/T)x] T—T
Jx) =Tiexp n(fo/Tx) Iz Lx—T; do d4f =1 n(72/ I)cxp uCETEADLY G L=0
! dx ! I I
Par conséquent :
) Ty — T I 600 In1,82
T /TN = —2—"1_ it 37 = =1,82 et x=0,2—-"=0,11
(/T = fammry & 300m3 0 % YTV Ths j



